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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

УЧНІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

Пріоритетом, визначеним у Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, є 

формування мовної особистості, комунікативно компетентної, здатної взаємодіяти з іншими 

людьми. Формування й розвиток комунікативної компетентності, тобто уміння спілкуватися 

українською мовою усно й письмово, – основна мета навчання української мови й одна з 

ключових компетентностей, визначених нормативними документами в галузі освіти. 

На сьогодні існує низка досліджень, присвячених формуванню й розвитку 

комунікативної компетентності учнів, однак немає єдиного погляду на визначення цього 

поняття. Так, комунікативну компетентність трактують як «здатність швидко орієнтуватись у 

складному інформаційному просторі і водночас реалізувати особистісні світоглядні стратегії» 

[5, с. 3], «як механізм, що забезпечує спілкування» [3, с. 66], як «знання, уміння й навички, 

необхідні для розуміння чужих і побудови власних програм мовленнєвої поведінки, адекватних 

цілям, сферам, ситуаціям спілкування» [4, с. 7], як «здатність успішно користуватися мовою 

(усіма видами мовленнєвої діяльності) для пізнання, комунікації, впливу» [1, с. 11]. 

На нашу думку, найповніше розкривають сутність означеного поняття останні два 

визначення, оскільки враховують здатність застосовувати знання, уміння й навички в усіх 

видах мовленнєвої діяльності для пізнання, тобто сприймання чужих висловлювань 

(аудіювання, читання), і комунікації та впливу, тобто побудови власних (говоріння, письмо). 

Ураховуючи вищезазначене, визначаємо комунікативну компетентність як знання, 

уміння й навички, необхідні як для розуміння усних і письмових висловлювань, так і для 

створення власних з метою міжособистісної взаємодії та взаєморозуміння. 

Відповідно до цього серед умінь, які є складовими комунікативної компетентності і 

мають бути сформовані в учнів на уроках української мови, виокремлюємо: уміння адекватно 

оцінити ситуацію й обрати стратегію спілкування; вислухати, зрозуміти співрозмовника; 

звернутися до нього, уживаючи формули мовленнєвого етикету; першому почати діалог чи 

дискусію і продовжити їх українською мовою; завершити розмову; проаналізувати аргументи 

співрозмовника і прийняти ті з них, що достатньо обґрунтовані; переконливо сформулювати 

власну думку; відстояти свою позицію; запитати, відповісти, перезапитати з метою уточнення 

отриманої інформації; надати запитувану інформацію; подякувати, вибачитись, пообіцяти 

щось зробити; заперечити чи погодитись; висловити власні почуття з приводу почутого чи 
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прочитаного (радість, занепокоєння, жаль); про щось домовитись; відтворити сприйняте на 

слух, переказати, розповісти напам’ять; створити власні висловлювання (монологічні тексти), 

зрозуміти, критично оцінити прочитаний або прослуханий текст, висловити, у тому числі 

письмово, свою думку про нього. 

Зазначені вміння актуальні в освітньому процесі в будь-якій ситуації спілкування і є, за 

висловленням В. Редька, «найтиповішими універсальними комунікативними вміннями»  

[2, с. 8]. 
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